

“村超”全国美食足球友谊赛即将开启

“桂林米粉”“1998啤酒”“恭城油茶” 将出战贵州“村超”

刚刚过去的7月，贵州榕江（三宝侗寨）和美乡村足球超级联赛（以下简称“村超”）战罢。火爆全国的“村超”结束后，还有什么看头？根据村超组委会早前发布的消息，“村超”全国美食足球友谊赛将于8月择期开启。届时，来自全国各地276支“以美食为名”的足球队将出战，而桂林米粉队、桂林1998啤酒队、恭城油茶队将代表桂林前往贵州，共享美食与足球带来的快乐。

●桂林三支球队将出战“村超”

贵州榕江县，是现在全网最火的县城。有两组数据能证明：7月29日晚，村超决赛，现场座无虚席，人山人海。超过5万名现场观众和千万全网球迷一道，共同见证车江一村与忠诚村的对决；村超组委会决定举办全国美食足球友谊赛后，一共有全国798支球队报名，经过组委会反复、慎重确认，最终确定了一份276支参赛队伍的大名单。

记者发现，参赛的276支球队名单犹如“中国美食百科全书”，大部分足球队的名称以当地独具代表性的食物来命名。比如广州牛杂队、中山乳鸽队、淄博烧烤队、贵阳折耳根队、哈尔滨锅包肉队、上海小笼包队、三明沙县小吃队、武汉热干面队、扬州炒饭队、成都麻婆豆腐队、重庆万州烤鱼队、昆明小锅米线队、南京盐水鸭足球队……

广西南宁、柳州、北海、河池、防城港等多座城市的球队也将参赛，我们熟悉的螺蛳粉、老友粉、六堡茶、合浦月饼均榜上有名。而桂林有桂林米粉队、桂林1998啤酒队、恭城油茶队3支球队确定参赛。

有趣的是，因为球队的名字凸显了当地美食特色，名单在网络公布时，有网友、球迷调侃：“看名单就把人看饿了，已经迫不及待要自带碗筷赶赴现场。”“每支球队都要带上代表自己的美食参赛，现场发放。”

●要踢好球 更要推广好桂林美食

桂林米粉队是一支在桂林市足球协会、桂林日报社筹备下组建的足球队，目前已开启选拔、组队等系列工作。

为了能在村超赛出一番成绩，市足协牵头向我市多家民间足球俱乐部发出倡议，而报名的球员大多来自天龙足球俱乐部、波波龙队、桂林银鹰队、塔山国会队等4支老牌球队。

这些球员都是业余足球爱好者，平时各自忙于工作，因为喜爱足球，周末聚在一起，以球会友，以球为乐。“贵州‘村超’是很纯粹的足球，有很多热爱足球的人参与。我们很荣幸能在全国798支报名球队里获得参赛机会，很珍惜这次面向全国的比赛体验。”市足协常务副主席赵文波表示，市足协自改革以来始终坚持公益足球，积极参与青少年足球工作，发现、培育足球苗子。

“得知有这个赛事，我们就开始筹备了。不仅为赛事做好充分的准备，并且要通过‘村超’让全国更多人了解到桂林米粉等美食。”赵文波说。这也是桂林所有参赛球队的共同心声。桂林1998啤酒队是一支以漓泉啤酒队为班底的

球队，球员大多来自燕京啤酒（桂林漓泉）股份有限公司。领队谢大维表示，公司为了丰富员工的业余生活，由工会组建了这支球队。现阶段，他们正在选人，预计通过两场训练赛选拔出20多人前往榕江。“我们计划带一批具有桂林特色的啤酒去现场，免费发放给球迷朋友。”谢大维说。

恭城油茶队在我市足球圈内小有名气。这次，他们组建了由恭城当地老师、医生、个体户、消防员为班底的30多人足球队和100多人的美食推荐团去“村超”。领队周宏连说，“村超”很火，影响力大，一听到“村超”准备举办全国美食足球友谊赛，他们就立马报名了。目前，球队正全力训练备战，希望取得一个好成绩，也宣传好恭城的名片——恭城油茶。

●桂林米粉队正在火热报名中

记者从市足协了解到，桂林米粉队的球员报名工作正在进行中，截至目前，已有50多人报名。需要注意的是，报名截止时间为8月4日，也就是说，想为桂林米粉队出征“村超”的足球爱好者（年龄在35岁-45岁范围内的桂林市本地户籍居民），赶快登录“桂林足协”官网下载报名表，按要求填写后，发送到邮箱1649978691@qq.com。此外，现役职业运动员，以及存在身体不适，有心血管系统、呼吸系统疾病，医嘱近期不适合参加体育活动等情况的人，谢绝参加选拔。

据介绍，桂林米粉队的具体选拔8月5日下午4点在桂林市体育中心举行。所有参加选拔的球员以分队的形式进行对抗比赛，由市足协和足球界资深人士组成评委团，根据球员的身体素质、技战术、场上位置感、大局观、意志品质等，选拔出48人大名单。

8月1日，市足协发布了有奖征集桂林米粉队的队标和口号消息。队标征集的形式为图片LOGO，要求线条颜色简洁大方明晰，尽量不使用渐变或过于复杂的元素。投稿格式为JPG，图片尺寸为800×800。内容需要与桂林米粉、足球等元素相关，充分体现桂林特色，立意明确，易于记忆。口号征集的形式为文字，字数不超过14个字，需朗朗上口，能同时体现出桂林特色、体育精神，以及桂林热情好客的立意。有意者请在8月9日前，将原文件通过邮箱方式投送至1649978691@qq.com。请在邮件标题上注明：桂林米粉队队标口号征集投稿，并在邮件正文中留下姓名、电话号码等联系方式。最终选定结果将于8月10日公布，队标、口号的选中作者将各获得800元现金奖励及精美礼品一份。

记者马翔

